长津湖畔 我们该记住什么?

牧野区陵园小学 王嘉烁

假期里,妈妈带我看了一部电 ---《长津湖》。这部电影真实 地还原了抗美援朝战争那段激动 人心的历史,让我看得热血沸腾,

电影中,我国志愿军战士在朝 鲜战场上奋勇杀敌,与美军进行了 殊死搏斗。主人公雷公为了保护 队友,将燃烧弹装上车,把车开到 美军阵营,美军被炸得惨败,而他 却牺牲在了炮火之中。当看到硝 烟冲天的那一时刻,泪水模糊了我

影片中最让我震憾的是"冰雕 连"那个情节。由于战事紧急,棉 衣数量严重不足,第九兵团在缺衣 少粮的情况下,长途奔波在最寒冷 地区作战。在零下40℃的情况 下,战士们吃冻土豆,以雪充饥,爬 冰卧雪,衣服单薄,却在冰天雪地 埋伏10个昼夜,长津湖的寒冷是 我们想象不到的。连队为了堵住 逃走的敌人,潜伏在雪地里,最后

整个连全都冻死在了阵地上。这 些英雄们直到生命的最后一刻,还 依然保持着紧握武器的战斗姿 态。那一时刻我的心在颤抖,任由 泪水滑落。

电影看完已有一段时间了,但 我牢牢记住了电影里主人公说过 的一句话:"如果我们这一代不打 这个仗,那么我们的下一代也会接 着打。"还记得那些冻僵的志愿军 战士,牺牲自己,换回中朝两国的 和平。更记得我们现在的生活,有 吃的、有穿的、有美好、也有幸福, 这都是因为无数的革命先烈为我 们抛头颅、洒热血,用每滴血、每滴 汗创造了现在的幸福生活。

同学们,让我们一起铭记那 段发生在长津湖畔的历史,缅怀 英雄的事迹,珍惜现在的幸福生 活,好好学习,成长为各个领域的 栋梁之才,为祖国的强大而努力 奋斗!

(辅导老师 李存娟)

雨林探险

市育才小学 杨非凡

"快看,前面是村庄。"只听表 哥大声喊道,"我们走出来了。""我 们终于走出来了。"表哥和刘叔叔 一同向村庄跑去。

回顾这次雨林探险可谓是步

两周前,我和大胆的表哥、经 验丰富的探险家刘叔叔一同去雨 林探险。我们3人坐在飞机上,表 哥和刘叔叔看着十分从容,甚至还 有点儿兴奋,但我却有些忐忑。

这次探险我们也不是毫无准 备,我们身穿探险服,带了刀、绳 子、帐篷、饮用水、压缩食物、指南 针、打火石、薄荷精油等工具和物 品,比平时出门旅游认真多了。

我们一进热带雨林,就被眼前 的一幕幕震惊了: 只见参天大树拔 地而起,枝繁叶茂,太阳光也只能 从叶缝里挤进来;地上到处是各种 奇花异草,目不暇接,让人眼花缭 乱;还有"独木成林""植物绞杀" "藤蔓垂帘""飞蛙滑翔"等神奇的 动植物,犹如到了梦幻世界。一路 前行、一路新奇,大自然的恩赐让 我们把疲惫和饥饿抛在了脑后。

到了下午时分,雨林里闷热潮 湿,我们早已大汗淋漓。我说:"要 是能洗个热水澡就好了,哪怕是冲 个凉也行呀!"刘叔叔说:"会有的, 就在前面。"雨林的天说变就变,说 话间天空乌云密布,暴雨倾盆而 下,豆大的雨点打在阔叶上,发出 噼里啪啦的声音。我们3人谁也 没有躲,坚定地在雨中踏着泥泞前 行。热带雨林的雨与别处是不同 的,来得突然,去得匆忙,为我们洗 去浮尘和疲惫后,随着乌云漂移而 奔向远方。

雨停了,我们整理好行装,继 续向雨林深处走去。走着走着发 现前面有一个大水塘,胆大的表哥 如获至宝,不管三七二十一,就往 水塘那里跑,边跑边说:"你们在这 儿等一会儿,我去水塘里凉快凉 快。""别去,水里有寄生虫,被寄生 虫叮了就完蛋了。"刘叔叔喊道。 表哥一听来了个急刹车,愣在了那 儿。这水真清,清得能看见塘底的 水草在微微摆动;这水真静,静得 落一片树叶就会击起层层波纹。 虽然比不上如情似梦的漓江水,但 也是不可多得的洁净。表哥做了 个怪脸,感到很可惜。"别被这水的 外表迷惑了,这水可讲究,必须煮 沸了才能喝。"刘叔叔又说。

见天色已晚,我们决定在水塘 旁边的一块空地上搭帐篷宿营。 忙完后,刘叔叔又进林子里捡了些 木柴、树枝,点燃了篝火。煮水、加 热食物、烤衣服、晚餐,一气呵成。 刘叔叔喝了点儿小酒,兴致大发, 给我们讲起了他年轻时丛林探险 的故事。我们听着故事、听着蛙 鸣,很快就进入了甜美的梦乡。

不知过了多久,我迷迷糊糊地 听见帐篷被撞击的声音,不敢声 张,便使劲地蹬了表哥一脚。此 时,刘叔叔警觉地坐了起来,小声 说:"可能是野猪,先不要乱动,它 要是发现这帐篷里没有任何攻击 力我们就死定了。你们尽量拖住 它,我去把篝火烧起来。"我立马坐 了起来,把帐篷拉开一个小缝,透 过月光,清晰地看见外面真是一头 大野猪,还有可怕的獠牙,它在帐 篷周围鬼鬼祟祟的。这时,刘叔叔 正在拨弄篝火,野猪听见声音便向 刘叔叔扑去。在这千钧一发之际, 表哥拉开帐篷,捡起一块石头,奋 力地朝野猪砸去,野猪被砸中。这 畜生倒是灵活,迅速转身,向表哥 冲来。此时,表哥跑到了篝火旁 希望之火已熊熊燃起,他手握燃烧 的木棒与大野猪对峙。野猪一看 势头不对,灰溜溜地跑回了林子, 消失在晨雾中。

这时天色已微微泛白,我们无 心再睡,收起行囊出发了,走了半 天,才见到村庄。这次探险之旅让 我明白,遇到危险需要冷静和勇 气,不要慌,办法总比困难多。

长征精神在我心

牧野区陵园小学 党明楷

读完《长征路上儿童军》这本 书,我被深深地震撼了。那些和我 差不多大的小红军战士,背着比自 已还高的步枪,穿着草鞋走完了二 万五千里长征。他们用小小的身 躯,谱写了一曲奋斗的壮歌。

书中让我印象最深刻的是"红 小丫"的故事。不满12岁的"红小 丫"是一名宣传队员,唱山歌、说快 板、敲小鼓,她样样在行。在艰难 的行军过程中,她不仅竭力做好宣 传工作,鼓舞大家,还经常帮忙照 顾伤员。她常说:"革命不怕苦,怕 苦不革命。"正是这种精神,支撑着 她走完了长征路,也创造了自己人 生的奇迹。

读完这些故事,我不禁想到了

自己,有时候做作业遇到难题就想 放弃,体育课跑两圈就想偷懒。但 小红军的事迹告诉我:成长没有捷 径,只有奋斗才能创造美好未来。 我要像他们一样,把学习当作一场 长征,认真听讲像"翻雪山",坚持 锻炼像"过草地",克服困难像"突 破封锁线"

现在,我们不用像小红军那样 吃皮带、穿草鞋,但奋斗的精神永 远不能丢。看着胸前的红领巾,我 在心中坚定地承诺:"我要珍惜现 在的幸福生活,努力学习知识,不 断强健体魄,培养坚韧品格。我要 用实际行动传承长征精神,做新时 代的好少年!"

(辅导老师 吴淑红)



牧野区陵园小学 高艺辰

"风雨送春归,飞雪迎春到……" 每当我读到这首诗,就会想起奶 奶家门前的那一棵梅花树

时间回到3年前的冬天,那时 我只有8岁。雪花纷飞,宛如天上 的仙女往凡间撒了一把盐。我和 表弟在奶奶家玩,一会儿打雪仗、 一会儿敲冰块,不亦乐乎。忽然一 股香味扑鼻而来,不是浓郁的玫瑰 香,也不是淡淡的茉莉香,更不是 芬芳的月季香,而是独属于梅花的

我俩闻着香味跑到门前一看, 果然是梅花。不过我不明白,它没 有玫瑰那样艳丽夺目,没有牡丹那 样雍容华贵,只是静静地立在那 里,开满了黄色的花朵,枝叶上覆 盖着一层薄薄的雪,显得有些笨笨 的,却有一种独特的美。它的高度 跟成年人的身高差不多,在一片雪 景中格外引人注目。我心中疑惑: "为什么在冬日其他花都凋谢了, 它还在怒放?"

正当我们看得人神时,奶奶忽 然冲了出来说:"别看了,小心把它 的枝压断了。"之后,把我们两个人 叫进了屋里。但梅花树的样子却 深深地印在了我的脑海里。

1年后,我上了3年级,学到了 毛泽东的《卜算子·咏梅》,才知道 了梅花的真正意义。梅花那不畏 严寒、傲霜斗雪的品质,不正是中 国共产党人的写照吗? 他们越过 一座座的山,跨过一条条的河,走 过一座座的桥,遇了一次次的险, 却始终信念坚定,勇往直前,从胜 利走向新的胜利。

再次回到奶奶家,我又看到 了那棵梅花树,它依然是那么香, 我默默地对它敬了一个礼。我又 想起了那首诗:"风雨送春归,飞 雪迎春到。已是悬崖百丈冰,犹 有花枝俏。俏也不争春,只把春 来报。待到山花烂漫时,她在丛 中笑。'

(辅导老师 咸磨利)

日吟诗词三百首 不辞长做中国人

牧野区陵园小学 郭忆杭

《中华经典吟诵丛书》是我最 爱的一本书,日日吟诵,收获很多。 我从这套书中,读到了范仲淹 "先天下之忧而忧,后天下之乐而 乐"的胸怀,读到了苏轼"一蓑烟雨 任平生"的豁达,读到了李白"飞流

直下三千尺"的浪漫,读到了杜甫 "安得广厦千万间"的悲悯。一首 首诗词呈现的是文字,隐藏的是他 们家国天下的担当。

我有500首诗词的储备量, 500多天如一日的背诵打卡。我 在讲台上朗诵《将进酒》,在元旦晚 会上吟诵《少年中国说》《木兰辞》, 参加省级一年一次的诗词大赛。 我像一条鱼一样在诗词的海洋里 游动,吸收着祖国文化的精华,让 诗词在血脉中流淌,便是对传统文 化最好的继承。

(辅导老师 吴淑红)

牧野区陵园小学 乔祝平

也不例外。她今年9岁了,快来猜

她有一头乌黑发亮的秀发,平 时总爱扎个马尾辫,走起路来一甩 一甩的,挺神气。她个子不算高, 皮肤白白的,圆圆的脸上长着一双 水灵灵的大眼睛,笑起来眼睛弯弯 的像月牙一样,很可爱。

她是个热情大方的人。有一 次上美术课,我忘记带水彩笔了,

相信大家都有自己的朋友,我 正在那里急得抓耳挠腮时,她二话 不说就把水彩笔借给我用。当时 画,最喜欢上的就是美术课了。每 次上美术课时,她画得都特别认 真,完成的作品也非常棒,经常受 到老师的表扬。不仅如此,她还很 懂礼貌,每天早上来到教室都会主 动跟班里的同学们打招呼。

现在你们知道她是谁了吗? (辅导老师 曹静)

逆风成长

市十中(北校区) 王雪涵

4月的体育中考一天天逼近, 同学们都在拼命训练,都想在体 育中考中取得一个优异成绩,我 也不例外。虽然我的体育一向很 好,但我也丝毫不敢懈怠,加倍地 刻苦训练,我给自己定了一个艰 巨的目标——体育中考满分。可 天有不测风云,一个小意外将我 的梦想斩杀。

几天前,我不慎从楼梯上跌 落,摔伤了腿,别说跑步了,连走路 也是万箭穿心般的痛。体育中考 一天天临近,简直火烧眉毛,妈妈 急得团团转,最后决定用中医的方 法快速给我治疗。老师劝我:"要 不你退出吧,还能得个基础分。"可 倔强的我果断拒绝。

在我受伤的第二十天,腿上的 伤渐渐好了一些,开始努力练习平 衡站立。第一次,我刚迈开腿的一 瞬间,竟然重重地摔倒在地。我咬 紧牙关,忍着剧痛重新站起来,再 倒下、再爬起……不知经历了多少 次,我终于可以如往常一样长时间 站立。接着,我又训练走路、慢 跑。妈妈扶着我,一步一步缓慢地 向前走。妈妈看着我一次次地失 败,又一次次地挑战自己,不禁流 下了心疼的眼泪。我的额头上、脸 上布满了细密的汗水。突然,一滴 咸咸的东西滑入我嘴中,那不知是 汗珠,还是泪。

到了第30天,我终于可以和 同学们一起正常运动,可有时还会 酸痛难忍。每天放学后,都能看到 我在操场上奔跑的身影……

终于,体育中考来临,同学们 都在场外为我呐喊加油。我的腿部 不时有阵阵针扎般的疼痛袭来,我 咬着牙,攥紧拳头,大步迈着腿…… 我的所有项目都是满分,汗水和泪 水顺着我的脸颊滑落。

"古之立大事者,不惟有超世之 才,亦必有坚忍不拔之志。"挫折并 不可怕,可怕的是我们在挫折面前 失去了勇气和信心。让我们以积极 的心态面对挫折,把挫折当作成长 的契机,用智慧和汗水将其酿成一 杯醇香的美酒,让这杯美酒滋养我 们的身心,让生命变得更加美丽!

你是我最感激的人

市十中 李沛洁

王老师,你是我生命中最重要 的人,是我最感激的人,当我遇到困 难和挫折时,你总会鼓励我,帮助我, 你就像一盏灯,指明我前行的路。

上课了,你站在讲台上念着这 次期中考试的成绩和排名,我如坐 针毡。过了许久,终于听到了我的 名字,我想这次数学肯定考得差极 了,果然,没及格……同学们纷纷 看着我,他们的目光里是惊讶、窃 喜、嘲笑……我感到脸上火辣辣 的,我把头埋得低低的,恨不得钻 进桌斗里。

下课后,你让我去办公室,我 想肯定要挨批了。可是你连一句 责怪的话都没有说,用温柔而坚定 的眼神看着我,铺开卷子,耐心地 为我讲解每一道题,一遍又一遍, 不厌其烦地为我讲,直到我会了为 止。你还帮我分析出错的原因,讲 解做题技巧。听着你因许久没喝

水而沙哑的声音,泪水在我眼眶里 打转。我想,下次我一定要努力考 好,不能辜负你。

临走时,你拍了拍我的肩膀 说:"以后放学你来找我,我帮你补 习补习,有任何不会的题都可以来 问我。"从那以后,你的身边多了一 个"小跟屁虫",校园里也多了一个 晚走的身影。每次我来找你,你总 会放下手头的工作,为我讲解。日 子一天天过去,我写数学题的速度 越来越快,正确率越来越高,找你 的次数也越来越少。我相信,下次 考试一定会让同学们震惊的。

很快迎来了期末考试,这一 次,我的数学考到了班级第一,年 级前十。你激动地抱住我:"我就 知道你可以的!"

感谢你,老师,是你在我遇到 问题时,耐心地为我分析原因,是 你不断地鼓励我,帮助我,你是我 最感激的人。

您是我最感激的人

市十中(北校区) 张华硕

记住,无论什么时候,珍惜每 一个对你好的人,懂得珍惜,懂得 感激,你的精神就是最富有的。

小学三年级的时候,我还是班 上的差生。那时的我对学习压根 儿没兴趣,学习成绩就更别提了。 我成了王老师办公室里的"常客", 经常被劈头盖脸地痛批。但我走 出办公室后,依旧我行我素,久而 久之,王老师放弃了对我的教导。

我的转变是在小学四年级下半 学期。那天,王老师成了我的班主 任。上课时,王老师拿着我的作业本 说:"大家看这名同学,虽然他的作业 错误有点儿多,但他的字体很值得 大家学习,大家掌声鼓励。"教室里 顿时响起了雷鸣般的掌声。我在座 位上不知所措,脸一阵红、一阵白。 那天,我不知是怎样走出的校门,这 是我第一次反思老师的话。那一夜, 我甚至不知道我是怎么睡着的。 从那一天起,我开始尝试努

力。可是几个学期课程的缺失,不 是一时半会儿就能补上的。努力 一段时间后,我的成绩依旧不理 想,这使我感到灰心丧气。王老师 似乎也察觉到了,对我说:"水滴石 穿需要两个条件,第一是水要不停 地滴,第二是水要不停地滴在同一 个地方。所以做任何事情贵在坚 持。"您的话语让我豁然开朗。

从那天起,每天放学后您就给 我补课,您的嗓子变得沙哑起来, 我深受感动,便加倍努力学习。功 夫不负有心人。在期末考试中,我 的成绩大幅度提升,排名前进了三 四十名。

谢谢您,王老师,是您把我从 黑暗拉回光明,是您让我找到了学 习的自信,是您让我从差生变成优 等生,您是我最感激的人

把学到的用起来真有意义

世青实验学校 何文彬

学以致用是一个快乐的过 程。在这个过程中,不仅使我们学 到的知识得到了巩固,还让我们的 生活更加丰富多彩。

一个温暖的午后,我不经意 间瞥见了母亲养在窗台上的花。 咦! 这盆花怎么成这样了? 花瓣 无力地耷拉下来,叶子已经枯黄, 有几片干透的叶子已经凋落了, 枝干无力地撑着花朵,仿佛只是 轻轻摸一下,枝干就会断掉。妈 妈刚买来这盆花的时候,翠绿的 叶子衬着金黄的花朵,一派生机, 与现在"判若两花"。我望着这盆 花,陷入了沉思……之前在屋里 没有阳光,妈妈又比较忙,没有时 间浇水施肥,于是,我想拯救一 下这盆花。我开始思考如何拯 救花朵,突然,灵光一现,想起来 课堂上生物老师说过:"生物的

生长需要空气、阳光、水和肥,以

及利于生长的环境。"我立刻开 始行动,浇水、开窗、拉开窗帘, 一气呵成。然后,我又从杂物间 找到了肥料,拿着铲子往土壤上 铺了一层。之后,就静等奇迹的 发生了。

一周后,枯叶逐渐脱落,枝干 上生出了许多嫩绿的小芽,宛如 一个个娇羞的小姑娘。我定时定 点给它浇水、晒太阳、施肥……慢 慢地,小芽长成了翠绿的叶片,又 过了几天,长出3朵嫩黄的小花 苞,在春天中绽放着属于它的色

晚上,妈妈回来后,注意到了 这抹绿色, 赞叹道:"小伙子, 你成 养花高手了!"我答道:"我只不过 是将学过的知识在生活中灵活运 用而已。

学以致用是成长过程中的水 分、阳光和营养,滋养着"成长"这 朵花,使我茁壮成长。

种美好唤起我

生活总有一些美好触动着我们 的心灵,唤起我们内心深处的力量。 ---题记

假期,我写作业累了,妈妈说 带我去爬山。来到山脚下,高耸入 云的山峰,青翠欲滴的树木,顿时 让人心旷神怡。开始登山了,我充 满了斗志,可没一会儿,我就双腿 无力,喘着粗气,看到一个台阶就 想坐下来休息,实在累得想放弃。

这时,我看见一位老人从山下 走来,他拄着拐杖,每一步都十分 困难,但他的步伐坚定,一步一步 向上爬。没过一会儿,他已经来到 我面前。他看到了我,走过来说: "孩子,你一定要坚持啊!""爷爷, 我实在太累了,想放弃了。"老人用 温柔的语气说:"孩子,如果你现在 下山,一定比上山更难。而且你之

前的努力就白费了。如果你坚持 爬到山顶,就会看到另一番天地。" 听了这些话,我被深深触动了,一 位老人坚持一步一步地爬山,对比 自己,一名年轻人却累得想放弃。

终于,我到了山顶,山上的美 景让我看到了新天地。那一刻,我 明白了,人生和爬山是一个道理, 只要你坚持去做,就能成为更好的 自己,绽放出自己的光芒。那一 刻,一种美好的感觉油然而生。

谢谢您,爷爷,让我明白了坚 持的意义,坚持到底才能笑到最 后。是您唤起了我:人可以打败自 己,也可以成全自己,没有人知道 下一秒会发生什么。只要不抛弃 梦想,不放弃努力,就一定可以见 证奇迹。

(辅导老师 刘成彪)